

## О льготах на проезд в автобусах междугородных маршрутов в направлениях, где отсутствует пригородное автобусное сообщение

В связи со значительным уменьшением стоимости проезда на общественном транспорте в междугородном сообщении, в целях повышения социальной защищенности ряда категорий пассажиров постановляю:

1. Предоставить право бесплатного проезда на территории Костромской области на междугородных автобусных маршрутах согласно перечню (приложение) в направлениях, где отсутствует пригородное автобусное сообщение следующим лицам:

— независимо от места жительства:

— инвалидам Великой Отечественной войны и привненным к ним лицам;

— участникам Великой Отечественной войны и гражданской войны;

— инвалидам слепым, сопровождающим инвалида-слепого I группы (1 чел.);

— бывшим несовершеннолетним узникам фашистских лагерей;

— лицам, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны;

— военнослужащим интернационалистам;

— лицам, сопровождающим в поездах инвалидов Великой Отечественной войны I группы;

— учащимся общеобразовательных школ из многодетных семей;

— детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;

— лицам, заболевшим и перенесшим лучевую болезнь или получившим инвалидность вследствие аварии на Чернобыльской АЭС;

— лицам, принимавшим участие в 1986—1990 гг. в работах по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС;

— лицам, работавшим в период блокады Ленинграда и награжденным медалью «За оборону Ленинграда», а также знаком «Хитлер блокадного Ленинграда»;

— Героям Советского Союза и лицам, награжденным орденом Славы трех степеней;

— бывшим участникам антифашистского движения Сопротивления.

2. Пункт 1 постановления главы администрации области № 497 от 22 ноября 1993 года «О льготах на проезд в автобусах» изложить в следующей редакции:

«Предоставить лицам, награжденным орденами и медалями за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны, право бесплатного

проезда на территории Костромской области в автобусах пригородных маршрутов независимо от места жительства».

3. Возмещение расходов по предоставленным льготам производить за счет ассигнований, предусмотренных по бюджету на возмещение убытков по проезду пассажиров на автотранспорте.

Глава администрации области В. П. АРБУЗОВ.

### ПЕРЕЧЕНЬ междугородных автобусных маршрутов в направлениях, где отсутствует пригородное автобусное сообщение

1. Кострома—Сусанино
2. Кострома—Сандогора
3. Кострома—Андреевское
4. Чухлома—Панкратово
5. Чухлома—Куливертovo
6. Чухлома—Чертово
7. Чухлома—Нагорье
8. Чухлома—Вига
9. Макарьев—Нежино
10. Макарьев—Юрово
11. Макарьев—Тимошино
12. Неха—Рассвет
13. Неха—Гаврино
14. Шарья—Конево—Одоецкое
15. Шарья—Майтиха
16. Мантурово—Никола
17. Антропово—Трифон
18. Мантурово—Медведица
19. Галич—Ладыгино
20. Галич—Муравище
21. Шарья—Пышуга

• К 835-летию Галича

## Это интересно

### КАК НАЗЫВАЛИСЬ УЛИЦЫ СТАРОГО ГАЛИЧА

- Преображенская — Романская—Свободы  
Костромская—Ленина  
Богоявленская — Подольского  
Рождественская — Долматова  
Макарьевская — Семашко  
Луговая — Октябрьская  
Благоверновская — Красноармейская  
Козья слобода — Кешемская  
Тихонова — Шагова  
Варваринская — Пионеров  
Овинова слобода — Железнодорожная  
Мысы — Комсомольская  
Зачатьевская — Кожевенная  
Якимовская — Сельскохозяйственная  
Васильевская — Свердлова  
Введенская — Калинина  
Пятницкий пер. — Пожарский пер.

Бологодская — Красного  
Нагорная — Гагарина  
Верх. Новинки — Лебедева  
Ср. Новинки — Егорова  
Новинки — Иванова  
Ниж. Новинки — Чайковского

Привокзальная — Касаткина  
Водопроводная — Ляполова  
Дер. Пеньки — ул. Горная  
Троицкий пер. — Рыбный  
— ул. Лермонтова

ГОРЫ  
Космодемьянская — Ревлюции  
Поклонная — Смычки — ул. Тимирязева  
Воскресенская — ул. Тимирязева  
Аптекарская — Красная

ПЛОЩАДИ  
Торговая — Революции  
Зачатьевская — Калинина

## Обидел природу — плати

Постановлениями Костромского областного комитета по экологии и природным ресурсам от 14 июня 1994 года за нарушение ст. 84 Закона РФ «Об охране окружающей природной среды» предъявлены претензии на сумму:

Смирнову А. Л., начальнику Галичского МПУ «Водоканал», — пять минимальных в Российской Федерации

чи зарплат (73100 рублей), за невыполнение предписаний обликэкологии от 26 августа 1993 года и нарушение технологий эксплуатации очистных сооружений и загрязнение территорий.

Курочкину Н. А., водителю АО по птицеводству «Галичское», — минимальная зарплата (14620 рублей), и сброс хозяйственного и бытового мусора в зеленой зоне города.

лиды в возрасте от 15 до 40 лет. Срок обучения 2 года.

Получить профессии радиомеханика, слесаря-ремонтиста швейного оборудования, портного можно в Тульском профессионально-техническом училище № 1 комитета социальной защиты населения по адресу: г. Тула, ул. Заварная, 11. В профтехучилище принимаются инвалиды с дефектами в умственном развитии.

Более подробную информацию об учебных заведениях можно получить в отделе социальной защиты населения по адресу: ул. Свободы, д. 17.

Н. КУСТОВА,  
инспектор труда соцбыта  
отдела социальной защиты  
населения.

## Забытые монастыри Галича

(Продолжение. Начало см. в №№ 64, 74).

### 2. УСПЕНСКИЙ БОГОРОДИЦКИЙ ЗАОЗЕРСКИЙ НОВЫЙ ИЛИ НОВОЗЕРСКИЙ МОНАСТЫРЬ

Эта обитель была основана на преподобным Абраамием Галичским и Чухломским между 1360-м и 1363-м годами на месте явления ему чудотворной иконы Богоматери Умиления Сердец (об этом подробно рассказано в статье А. Авдеева «Святые земли Галичской», напечатанной в газете «Ленинский путь» № 82 от 10 июля 1993 года. — Ред.). Средства на обустройство обители были выделены Галичским князем Дмитрием Ивановичем. В первые столетия существования монастыря пользовалася огромной славой и авторитетом.

По всей видимости, в 1623 году — в память о 10-летнем юбилее царствования — Михаил Федорович, который, как известно, был призван на Российский престол из Костромских пределов, пожаловал Новоозерский монастырь архимандриту, что подчеркивало его немаловажную роль, как одного из первых в населенных изыч-

никами мерянских краях. Ведь сан архимандрита в Древней Руси носили игумены немецких монастырей — притом важнейших. В Галиче, например, этот сан с XV века имел лишь игумен Паисия Успенского монастыря. Хотя царская грамота о жаловании Новоозерского монастыря архимандриту, видимо, не сохранилась, ее существование устанавливается по другим царским грамотам, которые в 1622 и 1623 гг. получили почти все галичские монастыри: Николаевский Староторжский, Паисиев Успенский, Зачатьевский и даже загадочный Спасский (РГАДА — Российский Государственный Архив Древних Актов, ф. 581, оп. 3, дд. 3465, 3471—3473, 3476), а также по первому упоминанию — 1627 г. — архимандрита Новоозерского монастыря в документах, проанализированных П. М. Стroeевым.

Монастырь считался достаточно богатым. В 1655 году принадлежало 310 крестьянских дворов, в 1700—224. В 1744 г. в собственности обители находилось 653 крестьянские души. Но не крестьянские были главным ее богатством. Собственностью мо-

нахов были рыбные ловли на Галичском озере. Они сдавались взамен рыболовным артелью галичан, которые за это уплачивались платить монастырю «воск и ладон, и вино, церковное, и рыбу, и вандыш» (РГАДА, ф. 159, оп. 4, д. 60, л. 2).

Свидетельство зажиточности монастыря явилось и строительство в нем Петровской церкви в 1654 г., изувеченных остатки которой сохранились доныне. В 1716 г. в обители был выстроен новый каменный храм во имя чудотворной иконы Богоматери Умиления Сердец с двумя приделами — св. Николая Чудотворца и преподобного А враамия Галичского и Чухломского. Уже тогда дела монастыряшли не слишком исправно: часть церковных приделов, хотя и отстроенных, не могла быть освящена «за скудостию и неисправлением».

Совсем недавно в альманахе «Памятники Отечества» (№ 2 — 3, 1992 г.) была опубликована фотография с уникальной иконой середины XVIII века из собрания музея-заповедника «Коломенское». На ней изображено (а если пользоваться более точной, с богословской точки

зрения, терминологией, используемой), в частности, и в Житии Паисия Галичского, то — воображенное явление чудотворной иконы Богоматери Умиления Сердец преподобному А враамию. Интерес этой иконы в том, что она сохранила единственное изображение архитектурного ансамбля Новоозерского монастыря. Хотя автор публикации О. Полякова считает, что мы имеем дело с изображением иной обители, также основанной преподобным, — Покровской Городецкой в Чухломе, это умозаключение в корне противоречит Житию А враамия Галичского (подробнее о нем см. газету «Ленинский путь» от 26 и 31 июля 1990 г.), которое было главным источником для иконописца. Ведь явление чудотворной иконы, преподобному А враамию произошло на берегу Галичского озера, и именно на этом месте была построена обитель.

Постепенно Новоозерская обитель пришла в полное запустение и была упразднена в 1764 году, а монастырские церкви обращены в приходские. Показательный пример! Нашим предкам и голову не приходило оборудовать закрытые «засеки» монастыри в свинойфермы, овощехранилища, дома отдыха, казармы, концлагеря и прочие заведения, обеспечивающие ударный труд и активный отдых граждан. В советское время церкви были закрыты и сметаны несколько хозяев. В наши дни в одном из монастырских зданий размещается школа, а изувеченные храмы пустуют и грозят обрушиться в руины.

XVII век, что, впрочем, не должно смущать, так как традиции древнерусского зодчества удерживались в Галиче и в XVIII веке — достаточно вспомнить облик церкви Василия Блаженного в Рыбной слободе. Чуть поодаль Новоозерской обители стоит Петровловская шатровая церковь на высоком подклете, а из нее в Галическое озеро истекает родник.

Постепенно Новоозерская обитель пришла в полное запустение и была упразднена в 1764 году, а монастырские церкви обращены в приходские. Показательный пример! Нашим предкам и голову не приходило оборудовать закрытые «засеки» монастыри в свинойфермы, овощехранилища, дома отдыха, казармы, концлагеря и прочие заведения, обеспечивающие ударный труд и активный отдых граждан. В советское время церкви были закрыты и сметаны несколько хозяев. В наши дни в одном из монастырских зданий размещается школа, а изувеченные храмы пустуют и грозят обрушиться в руины.

(Продолжение следует).

А. АВДЕЕВ.

28 ИЮНЯ 1994 ГОДА